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 به نام خدا
  آموزش و پرورش شهر تهران دبیرستان هاي دوره دوم مجتمع علاّمه طباطبایی

 مـرکـز آزمـون 

 مجتمع علّامه طباطبایی

 ………..……..……………    :دانش آموز نام و نام خانوادگی دومنوبت میان امتحانات  2شیمی :  درس امتحان

 یازدهم  پایه: تجربی - ریاضی  رشته: دقیقه 120 زمان آزمون: 1402 اسفند 21 دوشنبه  امتحان: تاریخ

 صفحه 4   صفحات:تعداد کلاس: شماره 1402-1403 سال تحصیلی
 
 

 هاي نادرست را بنویسید.  شکل درست یا علت عبارت  .مشخص نمایید "غ"و جملات غلط را با  "ص"را با  حیجملات صح -بخش اول 
 

 )    غ(     کربن است. -سه برابر آنتالپی پیوند یگانه کربن ،کربن -گانه کربنآنتالپی پیوند سه -1

 کربن است نه سه برابر آن   –کربن بیشتر از آنتالپی پیوند یگانه کربن  –گانه کربن آنتالپی پیوند سهپاسخ: 

 )    ص(     دهند.ي مواد را در واکنش افزایش میزمان همه -شیب نمودار مول ،کاتالیزگرها -2

 )    ص    ( گیري نیست.قابل اندازه ،هاي شیمیایی به روش گرماسنجیآنتالپی بسیاري از واکنش -3
 )    غ(     دهد.ها را افزایش میمحتوي لیکوپن بوده که فعالیت رادیکال ،فرنگیهندوانه و گوجه -4

 دهد.ها را کاهش میفرنگی فعالیت رادیکالرون هندوانه و گوجهلیکوپن دپاسخ: 

 نمره5/1

 نمره) 25/0. (هر مورد دیرا با عبارت مناسب پر کن یخال يجاها -بخش دوم 
 

 گویند.آن ماده می ارزش سوختی ،شودبه مقدار گرمایی که از سوختن یا اکسایش یک گرم ماده آزاد می -5

   گویند.می رادیکال ،نشده دارندهایی ناپایدار که در ساختار خود الکترون جفتبه گونه -6

نسبت به سوختن یک  کمتريگرماي  ،از سوختن یک مول گرافیت ،از گرافیت است، به همین دلیلکمتر پایداري الماس  -7

 شود.مول الماس آزاد می

یدید  پتاسیم شود، در حالی که با افزودن اندکی محلول تجزیه میبه کندي محلول هیدروژن پراکسید در دماي اتاق  -8
 یابد.طور چشمگیري افزایش میسرعت واکنش به

 

 نمره5/1

 نمره) 25/0(هر مورد  ي مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید. گزینه –بخش سوم 
 

)شود. این گاز تولید می ،با انداختن قرص جوشان در آب -9 O )CO H− −2 2 2 
 ساکاروز) –سلولز  –شود. (مالتوز هاي کتاب میباعث زرد و پوسیده شدن ورقه ،ي این مادهتجزیه -10
 شود.) استفاده میمیانگین آنتالپی پیوند –هاي پیچیده از (آنتالپی پیوند هاي گازي با مولکولواکنش ∆Hبراي تعیین  -11
AgC(NaCl(باشد. رسوب سفید رنگ نامحلول در آب می -12 l PbI− − 2 

 نمره1

 نمره) 5/0(هر مورد  .به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید – بخش چهارم 
 

 ؟سوزنداز هوا میتر چرا الیاف آهن در ظرف پر از اکسیژن سریع -13
 شود.زیرا افزایش غلظت اکسیژن باعث افزایش فرایند سوختن میپاسخ: 

 ؟یابدها کاهش میها و تولید فراوردهدهندهسرعت متوسط مصرف واکنش ،با گذشت زمانچرا  -14
 شود.هاي تولید شده نیز کم میها، مقدار فراوردهدهندهزیرا با گذشت زمان و کاهش مقدار واکنش پاسخ:

 ؟شوداي استفاده میتعیین آنتالپی واکنش از چه وسیله ،در روش مستقیم -15
 گرماسنج پاسخ:

 نمره5/1
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  .به سوالات زیر پاسخ کامل دهید –بخش پنجم 
 

 توموشیمیایی زیر:هاي به کمک معادله -16

(l) (g) (g) (l)) C H O CO H O H kJ+ → + ∆ = −6 6 2 2 21 2 15 12 6 6535 

(g) (g)O CO H kJ+ → ∆ = −2 2  s(C  )2(گرافیت و 394

(g) (g) (l)) H O H O H kJ+ → ∆ = −2 2 2
13 2862 

(g)گرم بنزن از واکنش  6/15محاسبه کنید ضمن تشکیل  (l)H C H+ →2 6 ،  چند کیلوژول انرژي مبادله s(C 6(گرافیت و 63
H)؟شودمی ,C g.mol )−= = 11 12 

 شود. پس:می 3، واکنش سوم ضرب در  6، واکنش دوم ضرب در 2واکنش اول معکوس و تقسیم بر  پاسخ:
HH H H

H ( ) ( ) kJ

molC H kJx kJ / gC H / kJmolC H

∆
∆ = − + ∆ + ∆

∆ = + − + − =

= × × =

1
2 3

6 6
6 6

6 6

6 32
6536 6 394 3 286 462

1 4615 6 9 278 1

 

 نمره2

 هاي زیر را در نظر بگیرید.ترکیب -17

 

 
 ) کدام دو ترکیب ایزومرند؟ چرا؟الف

 آلی تعلق دارند؟هاي ها به کدام خانواده از ترکیبب) هریک از ترکیب
 ) را بنویسید.2) و (1هاي عاملی ترکیبات () نام گروهج

 کنیم.ابتدا فرمول مولکولی هریک را مشخص می پاسخ:
( ) C H O ( ) C H O ( ) C H O6 12 6 12 5 121 2 3 

 ) ایزومرند زیرا فرمول مولکولی یکسانی دارند. 2) و (1) ترکیب (الف
 ) اترها3ها، ترکیب (الکل) 2ها، ترکیب () کتون1ب) ترکیب (

 ) هیدروکسیل2) کربونیل، ترکیب (1) ترکیب (ج

 نمره75/1

 

 کیلوژول بر مول باشد: -1560و  -890به ترتیب  C°25اگر آنتالپی سوختن متان و اتان در دماي  -18
 کنید.) آنتالپی سوختن پروپان را در این دما به تقریب محاسبه الف

g(Hدست آورید. ب) ارزش سوختی اتان را به ,C )mol= =1 12 

HCH               اختلاف دارند. پس:  CH2) اتان و متان در یک واحد الف پاسخ: ( ) kJ∆ = − − − = −2 1560 890 670       
HC                    اختلاف دارند. پس: CH2اتان و پروپان نیز در یک واحد  H ( ) kJ∆ = − + − = −3 8 1560 670 2230      

mol                                                                                  ب)  kJx kJ gC H kJg mol= × × =2 6
1 15601 5230 1 

 

 نمره5/1

 

)1( 
OH 

)2( )3( 
O 
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(aq)واکنش  -19 (aq)C H O C H OH CO (g)→ +6 12 6 2 5 22 /با سرعت متوسط  2 mol.h−10  در حال انجام است.  2
 ؟شودتولید می STPدر شرایط  CO2روز چند لیتر گاز ) بعد از گذشت یک شبانهالف

   تر است یا اتانول؟ چرا؟زمان، گلوکز بیش -ب) شیب نمودار غلظت

/                                         )الف پاسخ: / mol.h−= × = 12 0 2 0 Rواکنش4 CO R=2 2 

                                                                     / LCO/ molx LCO h LCOh mol= × × =2
2 2

22 40 424 2151 1 

 ب) اتانول، زیرا ضریب استوکیومتري آن بیشتر از گلوکز است.       

 نمره25/1

 

 هاي زیر پاسخ دهید. به پرسش -20
 ) سه روش صنعتی براي افزایش زمان ماندگاري مواد غذایی نام ببرید.الف

(g)ب) کدام تغییر زیر منجر به افزایش سرعت واکنش  (g) (g)N H NH+ →2 2 33  شود؟ چرا؟نمی 2

 ) کاهش حجم ظرف واکنش4 ) افزایش حجم ظرف واکنش3 ) افزایش فشار2 ) افزایش دما1
 هابندي نوین، افزودن نگهدارندهي کنسرو، بسته) تهیهالف :پاسخ

 شود.دهنده کم میهاي واکنشکاهش یافته و برخورد میان مولکولب) افزایش حجم ظرف زیرا فشار 

 نمره5/1

 

Nلیتر گاز  6/5 -21 O2  شود. آن تجزیه می 25ثانیه % 20دهیم. پس از گذشت را در ظرفی گرما می STPدر شرایط  5

(g) (g) (g)N O NO O→ +2 5 2 22 4 

 چقدر است؟ mol.min−1برحسب  NO2) سرعت متوسط تولید گاز الف
 است؟ mol.s−1ب) سرعت متوسط واکنش چند 

N                                   ) الف پاسخ: O
mol NOmolxmol NO / L / mol/ L mol N O= × × × =2 5

2
2

2 5

425 15 6 0 125100 22 4 2 

NO
/R / mol.min−= =2

10 125 0 37520
60

 

                                                                                ب) 
/

R NO / mol.s−= = = 12

0 125
20 0 0254  Rواکنش4

 

 نمره2

 

/اگر سرعت متوسط واکنش زیر  -22 mol.s−10 باشد، بعد از گذشت مدت زمان معین نسبت جرم آب تولید شده به  02

g(Hجرم متان مصرف شده به تقریب چند خواهد بود؟ ,O ,C )mol= = =1 16 12  

NH               (معادله موازنه شود)  O CH HCN H O+ + → +3 2 4 2 
NH                                                                                 پاسخ: O CH HCN H O+ + → +3 2 4 22 3 2 6 

                                                           / mol.s−= 10 Hواکنش 12 OR R=2 6 

                                                       / mol.s−= 10 CHRواکنش 04 R=4 2 

                                                ( / )g H O /( / )g H O
×

=
×

2

2

0 12 18 3 3750 04 16 
    

 نمره2



 » 4از  4صفحه « 
 

 

 ) با توجه به جدول زیر آنتالپی واکنش                                          الف -23

 

 را محاسبه کنید.

 
 ب) نمودار آنتالپی واکنش را رسم کنید.

 

                                                         واکنش انجام شده    پاسخ:
|

|

O

CH C CH CH CH CH

OH

− − → = −3 3 3 3 

C H C C C O

C H C C C O O H

H [ mol H mol H mol H ]
[ mol H mol H mol H mol H ]
H ( ) ( )
H kJ

− − =

− = − −

∆ = ∆ + ∆ + ∆

− ∆ + ∆ + ∆ + ∆

∆ = × + × + − × + + + +
∆ = − = −

6 2 1
6 1 1 1

6 413 2 347 745 6 413 614 347 358 467
3917 4264 347

 

 
 
 
 
 
  

 

 نمره5/2

 نمره 20 مجموع نمرات

 
 

 

 

 

 

 

 

یا با   /https://alameh.ir/questions_cat/eleventh مراجعه به آدرسآزمون، با اتمام از  پستوانید دانش آموز عزیز، شما می
 اسکن کردن بارکد زیر، پاسخ تشریحی و شناسنامه سوالات آزمون را دریافت نمایید.

 
 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی –با آرزوي موفقیت براي شما 

 

kJ
molپیوند انرژي 

347 
358 
614 
745 
413 
467 

C C
C O
C C
C O
C H
O H

−
−
=
=
−
−

 

 

  

 

 

 

 

 آنتالپی
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 مـرکـز آزمـون

 مجتمع علاّمه طباطبایی

 

 
 


